

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 142 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. június 26. Vasárnap

## Imrédy Béla miniszterelnököt ünnepi díszben várja Debrecen és a Hajdúság népe

A Nemzeti Egység Pártjának mintaszerű rendezésében holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor veszi kezdetét a nagyerdői Stadionban az Országos Gazdanagygyűlés, amelyen vitéz Imrédy Béla miniszterelnök az időszaki bel- és külpolitikai kérdésekről nyilatkozik. Sztranyavszky Sándor földmivélségi miniszter pedig a természetvédelemmel kapcsolatos kérdéseket fogja tárgyalni. A rendkívül nagy szabásúnak ígérkező gazdanapont csaknem félszázezer ember veszt részt. A Stadion erre az alkalomra úgy lett előkészítve, hogy az érdeklődők kellő elhelyezkedést találjanak.

Debrecen és a Hajdúság népe ünnepnapnak tekinti a nagyszabású gazdanapontot s a város ezalkalommal ünnepi díszben várja az Alföld népe Imrédy Béla miniszterelnököt és kíséretét.

Imrédy Béla miniszterelnök Mikecz Odön igazságügyminiszter, Sztranyavszky Sándor földmivélségi miniszter, Tasnádi Nagy

András Nep elnök, száz országgyűlési képviselő és husz felsőházi tag kíséretében vasárnap reggel 6 óra 50 perckor indul el különvonaton Budapestről. Hajdúvármegye határában Rásó István alispán jelentkezik a miniszterelnöknek, kinek vonata délelőtt 9 óra 57 perckor érkezik meg Debrecenbe. A debreceni pályaudvaron ünnepélyes fogadtatás lesz, amelyen megjelenik Lossonezy István főispán, dr. Kölesy Sándor polgármester, Lám Dezső főkapitány, a Debrecenben székelő hatóságok és intézmények vezetősége, a Manz helyi csoportjának a küldöttsége s a Frontharcos Szövetség debreceni csoportjának díszszázada. A fogadtatás után a miniszterelnök ellép a Frontharcosok díszszázada előtt, majd a város ötfogatára száll és a nagyerdői Stadion déli kapujához hajtat, ahol Megay Meissner Károly a nagygyűlés főrendezője fogadja.

Délelőtt 10 órakor veszi kezdetét a gazdanagygyűlés, amelynek programja a következő:

1. Nemzeti Híszkegy. Játssák

az egyesített zenekarok. 2. Lossonezy István főispán megnyitóbeszéde. 3. Dr. Tasnádi Nagy-András, a Nemzeti Egység Pártja országos elnöke beszéde. 4. Dr. Lázár Andor ny. miniszter, Debrecen thj. város képviselőjének beszéde. 5. vitéz Imrédy Béla miniszterelnök bel- és külpolitikai tájékoztatója. 6. Dr. Sztranyavszky Sándor földmivélségi miniszter beszéde. 7. Megay Meissner Károly országgyűlési képviselő beszéde. 8. Törvényhatóságok üdvözlő szónoklatai. 9. Lossonezy István főispán záróbeszéde.

A nagygyűlés befejeztével a résztvevők déli táborozásra vonulnak ki a nagyerdő kies helyeire, a táborozókat a miniszterelnök, megítogatja s ezalkalommal Dr. Mikecz Odön miniszter, valamint Tasnádi Nagy András országos pártelnök rövid beszédet mond.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és kísérete délután 4 és 5 óra tájban utazik vissza Debrecenből Budapestre, különvonata a nyugati pályaudvarra fog megérkezni.

## Uj terv az olasz önkéntesek haza- szállítására

A *Matin* római jelentése szerint Olaszország az önkéntesek visszavonására vonatkozó részletes tervet fog a londoni semlegességi bizottság elé terjeszteni. Mussolini miniszterelnök, aki most érkezett vissza Rómába, vidéki pihenése alatt olyan tervet dolgozott ki, amely módot nyújt arra, hogy olasz részről végrehajtsák a londoni bizottság kedden hozott határozatait.

Mussolini Graziani altábornagynak a spanyolországi helyzetről tett jelentése alapján dolgozta ki tervét, amelyet Grandi londoni olasz nagykövet a londoni bizottság legközelebbi ülésén fog a határmak elé terjeszteni.

## Kivégeztek egy kémet Németországban

Pénteken kivégezték a biberachi Menz Henriket, akit ez év február 22-én a bíróság hazatérés büntetése miatt halálra ítélt. A kivégzett külföldi állam javára kémkedett és másokat is megkísérelt a Németország elleni kémkedésbe bevonni.

## Lezuhant egy német hadirepülőgép

Pénteken déltájban a német léghaderő egyik gyakorló repülőgépe Tempelhofban lezuhant és ráesett a Gottlieb Dunkel uton lévő egyik gyártelepére.

A gép vezetője meghalt, az egyik utas megsebesült.

A repülőgép egy pajtára zuhant, áttörte annak tetejét, és bedöntötte az egyik falat.

## Légítámadás Valencia ellen

A nemzeti erők kedden éjszaka Valenciát és Alicantet, szerdán éjszaka Barcelonát és Valenciát bombázták.

Valencia kikötőjében egy hajót felgyújtottak a bombák, egy másik hajón pedig robbanás történt. Csütörtökön éjjel Sanguntot bombázták. Egy tankhajó kigyulladt és elsüllyedt.

## Szerelmi bánatában ismeretlen méreggel megmérgezte magát egy német leány

Tragikus öngyilkosság történt tegnap este a Piac uca 38 szám alatti orvosi rendelőben. Egy fiatal német leány, aki mint asszisztens működött az egyik debreceni orvosnál, szerelmi bánatában nagymennyiségű ismeretlen méregot vett be és hiába volt a gyors orvosi segítség, a mérég hamarabb szívódott fel a szervezetbe és végzett a fiatal lánnyal.

Anna Fack 16 éves ausztriai származású fiatal leány, mint asszisztens segédkezett az egyik debreceni, Piac uca 38 szám alatt lakó orvosnál. A lány a családdal lakott és mindenki szerette a kedves, vidámkedélyű Anna Fackot, akinek odahaza a szülőföldjén vőlegénye volt. A napokban aztán levél érkezett Németországból, melyben az édesanya tudata lá-

nyával, hogy a jegygyűrűs vőlegény időközben másnak kezdett udvarolni, sőt néhány héttel ezelőtt házasságra is lépett a másik ottani leánnyal és ezek után ne várjon tovább hűtlen vőlegényére.

A fiatal Anna Fackot ez a közlés annyira megrendítette, hogy attól az időtől kezdve szótlanul tett-vett, végezte munkáját. Az orvos és családja nem tudták mire vélni ezt a kedélyváltozást és nem is gondoltak arra, hogy a lány milyen sötét terveket forgat fejében. Tegnap este aztán megtörtént a szerencsétlenség. Anna Fack 8 óra tájban néhány percre egyedül maradt a rendelőben és ekkor különböző mérgekből oldatot készített magának, melyet aztán felhajtott.

A fiatal lány azonban úgy lát-

szik, megijedt tettétől, mert kevés-  
sel azután, hogy a mérgett megitta, sikoltozva rohant segítségért. A ház lakói közül többen is felismerve a helyzetet — telefonáltak a mentőknek, akik pillanatok alatt a helyszínre értek és a már alélt lányt elsősegély után kiszállították a belklinikára, ahol azonnal gyommosást hajtottak rajta végre. A gyors segítség azonban semmit sem használt, a gyilkos mérég gyorsabb volt az emberi segítségnél Anna Fack anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, meghalt. Az esetről értesítették a rendőrség sérülési osztályát, amely megindította a vizsgálatot annak a tisztázására, hogy terhel-e valakit felelősség a szerencsétlen sorsu német lány haláláért.



**A kassai városi tanács** elhatározta, hogy a Rákóczy szobor alap kamataiból 60000 koronát bocsát a felállítandó Rákóczy emléktábla céljaira. Az emléktáblát július 24 én leplezik le magyar kulturnap keretében.

**Roosevelt elnök** hydeparki kastélyában csütörtökön aláírt a kongresszus által elfogadott 48 törvényjavaslatot, míg hét javaslat ellen vétő-jogával élt. Az elnök aláírta törvények között az egyik szövetségi légügyi hivatal felállításáról intézkedik. Ez a hivatal a polgári repülés ügyeit fogja intézni.

**Telaviv** és Jaffa környékén véres zavargások voltak. A lakosság körében nagy a nyugtalanság mert a tulzók országszerte mind erősebben garázdálkodnak. Petahikva közelében a bandák elpusztították a termést. Lydda vidékén pedig megtámadták a benschemen telepeket. A rendfenntartó szolgálatot megerősítették.

**Ujmexikóban** az egyik kőolaj kút furás közben felrobbant. Hét munkás életét veszítette. A robbanás teljesen szétverte az áldozatokat, úgyhogy lehetetlen megállapítani kilitüket.

**Egy felkelő banda** megtámadott egy személyvonatot a Haifából Samakhba vezető vasútvonalon. Több utas súlyosan megsebesült.

**Caltanisettában** Szicília egyik kénybányájában földomlás történt, amely 8 bányászt temetett be. A mentőmunkásokat azonnal megkezdtek, de a 8 embert nem sikerült megtalálni.

**Pénteken** közzétették azt a törvényjavaslatot, amelynek értelmében Anglia kölesönt nyújt Törökországnak újrafegyverkezési célokra. A javaslat azt az angoltörök megegyezést hatályosítja, amelyben a brit kormány kötelezte magát, hogy kölesönt után 6 millió angol fontot meg nem haladó összeget előlegez Törökországnak és Törökországnak ezen a pénzen a saját védelméhez szükséges hadianyagot vásárol Nagy-Britániában.

#### VIGSZINHAZ MOZGO

Ma először: 1. A magyar válogatott izgalmas küzdelmei a világdöntőig.

#### A futball világbajnoki mérkőzés

nyilatkoznak a játékosok Végig Pluhár beszél

2. A izgalmas háborús film

#### T Ű Z

Előadások: 5, 7, 9 órakor. vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

## Megszökött a szovjet keleti hadsereg osztályfőnöke

Riskov vezérőrnagy, a szovjet-orosz távolkeleti hadsereg politikai osztályának főnöke, Hunesun közelében, ahol három ország határa találkozik, mandzsu területre menekült. Riskov kijelentette, hogy mint Tuchacevszkij volt munkatársa, nem érezte magát biztonságban. Riskov 1917 óta több magas katonai állást töltött be Moszkvában, Kievdében és Azovban.

Mostani állására, amelyre 1937-ben nevezték ki, az ő kezében futottak össze a Japán és Mandzsúria elleni összes szovjet-orosz haditervek. Nemsokkal Riskov tábornok menekülése után két szovjet-orosz katona ment át Mandzsú területre. Erre az egyik szovjet-orosz különítmény tüzelni kezdett a mandzsu határőrökre. Nyilván agyon akarták löni a szökevényeket.

## A bajtársi egyesületek vezetői Imrédy minisztereinél

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és Teleky Pál gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter pénteken délután a Műegyetem aulájában együttesen fogadták a diák-bajtársi szövetségek vezetőit. A fogadásra megjelentek a MEFHOS,

a Turul Szövetség, az Americana és a Hungária bajtársi szövetség vezetői, akik előadták a diákság kívánságait. A miniszterelnök ezután hosszabb beszédet intézett a diákság vezetőihez.

## Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő

ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő. Páratlanul eredményes fürdő-, ivó és belélegző kúrák. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78°-os sós—jódos—brómos—hidrocarbonatos hevízei táplálják. 3 000 liter forróvíz percenként. Magyar és német nyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

## Amerikai Népszövetség alakul

Washingtonban úgy tudják, hogy a külügyi hivatalba közlés érkezett arról, hogy Nikaragua kedden kilép a népszövetségből, s hétfőn követi példáját Honduras is.

A külügyi hivatalhoz közelálló körökben kifejezetten hangsúlyozták, hogy az Egyesült Államok semmiféle nyomást sem gyakorol-

tak ez irányban a latin amerikai országokra.

Az Associated Press szerint a legközelebbi panamerikai kongresszuson amely Limában lesz, és több amerikai ország határozott javaslatot fog tenni amerikai népszövetség alakítására és nincs kizárva hogy a többség hozzá is járul ehhez.

## Lossonczy főispán a Szent István év megnyitási ünnepségein

A Szent István ünnepségek megnyitása ma vette kezdetét az országház kupolacsarnokában tartott ünnepi ülés keretében. Az ülést megelőzően a budavári koronázó főtemplomban Serédy Jusztinián hercegprimás szentmisét mondott és az összes egyházak templomaiban ünnepi istentisztelet volt.

A Szent István emlékévké megnyitási ünnepségein részt vett Debrecenből Lossonczy István főispán, aki azonban még a mai nap folyamán hazaérkezik.

A Szent István emlékévké kiemelkedő mozzanatai a Szent István héten folynak le. Augusztus 15 én Esztergomban fölavatják az árpád-házi királyi palotát 16-án és 17-én a Várban közszemlére teszik a szent koronát, 18-án Szekesfehérvárott az országgyűlés ünnepi ülés tart és felavatják Szent István szobrát, amelyet Sidló Ferenc szobrászművész készített. A Szent István-ünnepségeket az augusztus 20-i budapesti Szent János körmenet zárja be.

## Az életmentő juhászkutya

Magyaroknálán Kutasi Sándor 12 éves pásztorfiu tegnap reggel szokás szerint kihajtotta nyáját a mezőre. Délelőtt a nagy melegtől elbágyadt és a Tiszába ugrott, hogy kissé megfürödjön. Néhány perc múlva lába görcsöt kapott és fuldokolni kezdett. Segélykiáltásá-

ra magyar juhászkutyája utánaugrott és a fuldokoló fiúnak előbb a vállát kapta el, de mivel nem tánta jól megfogni, a haját vette a szájába és kihuzta a partra. A kis Kutasi Sándort hős kutyája mentette meg a biztos haláltól.

## Hatalmas tűz egy szegedi malomban

A szegedi Hattyas-szoron lévő Alföldi Gőzfűrés- és Órlomalom gépházában pénteken éjszaka egy óra tájban tűz támadt. Az épület rövid idő alatt lángborult. A tűzoltók azonnal a helyszínre vonultak, de munkájukat a vízhiány nehezítette meg. Reggel öt órára sikerült csak elfojtani a tüzet.

A lisztőrölő malom gépei, egészberendezése és a felhalmozott liszt megsemmisült. A kár körülbelül 100 000 pengő. A tűz keletkezésének okát még nem sikerült megállapítani.

## Megölt a huszmégezés egy gazdát

A kunágotai csendőrség jelentette a szegedi ügyészségnek hogy Major Péter és felesége kunágotai lakosok súlyosan megbetegtek és Major Péter meg is halt. A nyomozás során megállapították hogy a házaspár egy kakast fogyasztott el és attól lett rosszul. A férj nem hitte el, hogy a kakastól lett rosszul, és csütörtökön melette a megmaradt kakashúst. Az elfogyasztás után néhány órával meg halt.

## Véget ért a pécsi sztrájk

A pécsi téglagyári munkásság kétnapos sztrájkja békés megegyezéssel véget ért. Az iparügyi minisztérium kiküldöttének vezetésével a béregetetők tárgyalást a késő esti órákban fejezték be, amelyek eredményeként a készítő- és kemence akkordmunkások bérét 10 százalékkal, az órabéres munkásokét 12,5 százalékkal emelik fel június 2 ig visszamenőleg. A megegyezés értelmében péntek reggel a munkásság megkezdte a munkát.

## Felhőszakadás Gyöngyösön

Gyöngyös vidékén felhőszakadással kísért jégeső pusztított. A jégverés 30—40 százalékos kárt tett Gyöngyös déli, valamint Vissonta, Gyöngyöshalász Detk község határában. Gyöngyöshaláson felgyújtotta a villámcsapás Varga Jánosné házát.



Június 24-án vasárnap Shirley Temple a világ I. számú kedvencének nagy romantikus filmje:

#### A kis lázadó

Izgalmas bűbajos történet a dél-amerikai polgárháború idejéből.

Megelőzi:

#### Dal a Tabánról

zenés film. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor,

## A tükör előtt lett öngyilkos

Sárbogárdon Éder Antal fiatalember forgópisztollyal fűbelőtte magát. Éder a tükör elé ült és úgy követte el az öngyilkosságot. Válságos állapotban vitték a men-

16k a kórházba. Érdekes, hogy a fiatalember irt ugyan bucslevelet, de mielőtt fejbőlőtte volna magát, elégette azt és annak olvashatatlanságát találták meg.

## Országos tűzoltó-vándorgyűlés

Szolnok vármegye alispánját értesítette Szilágyi Lajos dr. országos tűzrendészeti felügyelő, hogy az országos tűzoltó-vándorgyűlést

július 2-án Szolnokon tartják meg. A városban már minden intézkedést megtettek a vándorgyűlés előkészítése érdekében.

## Ahol magyaros ruhában járnak a pálcsás községi bírók

Sajókaza elhatározta, hogy a községében bírószobát rendez be magyar butorokkal. A vármegye kisgyűlése örömmel vette tudomásul ezt az elhatározást és kimondta, hogy más borsodmegyei községekben is hasonló újítást

léptetnek életbe. Együttal kívánatosnak tartják azt is, hogy a községi bírók magyaros ruhában, csizmában járjanak és ünnepélyes alkalmakkor viseljenek egyforma bírópalcát.

## Rendszám-tábla a kerékpároknak

A belügyminiszter rendeletet adott ki a kerékpároknak rendszám-táblákkal való ellátásáról. A rendelet intézkedése alapján október 1-től kezdve már csak rendszám-táblával és az illetékes rendőrhatalom által igazoló lappal el-

látott kerékpárok vehetnek részt közúti forgalomban. A kerékpár igazoló lappal és rendszám-táblával való ellátásának igényléséhez szükséges iratokat a rendőrhatalom díjtalanul bocsajtják az igénylők rendelkezésére.

## Milyen időt jósol Sirius mester július és augusztus hónapokra

Sirius mester már előre megjósolta a július és augusztus hónapokra várható időjárást, mely a következőképpen néz ki:

Júliusban nagy hőség ígérkezik, 30, 32, 35 C fok körül ingadozik a hőmérséklet. Júliusban az első és utolsó hetekben kevés eső jön. Helyenként lesz átvonuló zivataros eső. A középső két hétben több helyen lesz kisebb-nagyobb ziva-

taros eső. 3-4, 20-24-ike körül erősebb lehűlés várható.

Augusztusban nagy hőség ígérkezik, a hőség nem lesz tartós, többször váltakozik. Az első és utolsó hetekben kevés eső ígérkezik. A középső két hétben kisebb-nagyobb zivataros eső várható, 4, 7, 16 és 22 e körül erős hősiyletés ígérkezik.

## A Jangce folyó gátjait is felrobbantották a kínaiak

Kínai jelentések beszámolnak arról, hogy a Jangce folyónál is felrobbantották a gátakat, és így a folyó északi partján a Hankau felé irányuló japán erőnyomulást megállították. Japán illetékes helyen ezt a hírt a leghatározottabban cáfolják, bár megjegyzik, hogy Jangce a szokásos időszakos áradások következtében a japán előrenyomulás területén kiöntött és a további esőzések miatt tartani lehet gátszakadásoktól is. Miután nem állna elegendő munkae- rő rendelkezésre, a veszélyt nem lehet lebecsülni. Esőzések és áradások a katonai műveleteket befolyásolják, mert az áradások ve-

szélyes ideje rendes körülmények között július és augusztus hónapra szokott esni. Lehetséges, hogy a japánok számolva a helyzettel, katonai műveleteik súlyát a dél-kínai harcra helyezik át. A csütörtöki rendkívüli minisztertanácson, amely a szigorú tákarékosági rendszabályok kiadását megelőzte, a kormány több tagja annak az aggodalmának adott kifejezést, hogy a rendszabályok munkanélküliséget vonnak maguk után és árdrágulásra vezetnek, ami veszélyeztetheti a társadalmi békét és a nyugalmat. A kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy azokat a munkásokat, akik a ta-

karékosági rendszabályok miatt munka nélkül maradnak, a hadiiparban foglalkoztatja. Emellett nagyobb közmunkákat akar végrehajtani, megszabja hivatalosan az elsőrendű szükségleti cikkek legmagasabb árát, másfelől szigorú ellenőrzést gyakorol a „nemki-

vánalos eszmeáramlatok és mozgalmak" fölött.

A japán hatóságok szócsöve közölte, hogy azokon a területeken, amelyeket a japánok tartanak kezükben, hatályon kívül helyezik az idegenek által élvezett területenkivüliségi jogokat.

## Merénylet az após ellen

Schmidt József 60 éves kocsolai gazdálkodó pénteken délelőtt a szülőben munkaközben összeszólalkozott vejeével Blücher Ferenc gazdálkodóval. A szóváltás később verekedésig fajult, amelynek so-

rán Blücher Ferenc egy szőlőkaróval úgy összeverte apósa koponyáját, hogy reménytelen állapotban szállították a szekszárdi kórházba.

Az eljárás megindult.



**Eljegyzések:** Volant Sándor m. kir. uzérifőhadnagy.—Harsányi Irén, Gombos Sándor motorszerelő segéd.—Nánási Erzsébet, Papp István kőműves s.—Csoma Borbála.

**Születések:** Tóth Sándor kertész, fiu Sándor, Szabó Lajos npsz. leány Róza, Smirdróczy István napszámos fiu István. Kubányi Péter fm. leány Irén, Szemán András, fm fiu József, Sólyom Mihály OTI tisztviselő leány Judit, Pásztor Antal npsz. leánya Ilona, Borsi János máv. lakatos, leány Klára. Szabó József kocsis fiu Miklós, Leitner Miklós tisztviselő fiu Miklós.

### Hirdetmény

A város tulajdonát képező törzsméneseből kancák, kanca és herélt csikók, törzsgulyából tehének és bikaborjak 1938 évi június hó 28-án, kedden d. e. 9 órakor a hortobágyi hidivásáron tartandó nyilvános árverésen eladásra kerülnek. Debrecen, 1938, június hó 24. Gazdasági Tanácsnok. Tb. főjegyző



### Vasárnap DVSC—Rákoskeresztúri TE mérkőzése

Vasárnap délután a DVSC Diószegi-úti sporttelepén bonyolítják le a DVSC—Rákoskeresztúri TE országos vidéki amatőrbajnoki mérkőzését fél 6 órai kezdettel. A mérkőzés iránt az egész városban,

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

1. Orzy bárónő regénye **Vörös Pimpernel visszatér**  
Fősz. Barry Barnes és Sopihe Stewart.  
2. Tóth Ede népszínműve **A FALU ROSSZA**  
Előadások: 6 és 9 órától, vasárnap 3, 6, 9 órától folytatólag.

### Az A P O L L Ó B A N

1. JEAN HARLOW utolsó filmje **SARATOGA**  
Partnerek: Clark Gable és Lionel Barrymore  
2. STAN és PAN bohózata: **Cigánybecsület**  
Előadások: 6 és 9 órától folyt.

sőt a környéken is nagy érdeklődés nyilvánult meg. A DVSC értesülésünk szerint legerősebb csapatával áll ki a Rákoskeresztúri TE ellen. A nagymérkőzés előtt fél 4 órai kezdettel a DVSC ifjúsági csapata játszik a Műegyetemi AFC csapatával országos ifjúsági mérkőzést. Mérkőzés közben a megjelenteket a Vasutas zenekar fogja szórakoztatni.



A Kamará színház műsora:  
Kedden este fél 9 órakor „Tök-mag.”  
Szerdán d. u. 4 órakor „Fruska.”  
Szerdán este fél 9 órakor „Tök-mag.”  
Csütörtökön este fél 9 órakor „Önagysága két férje.”  
Pénteken este fél 9 órakor „Szi-béria.”  
Szombaton este fél 9 órakor „Virággó asszony.”  
Vasárnap délután 4 órakor „Egy pohár víz.”  
Vasárnap este fél 9 órakor „Hódítás.”  
Hétfőn este fél 9 órakor „Baskiresev Mária.”

**Vese, hólyag, prostata- és végbélbajok kezelésében,** reggel éhgyomorra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kiadós, hig székürülést és kielégítő anyagcserét eredményez, aminek következménye azután gyakran igen jóleső megkönnyebbülés szokott lenni. Kérdezze meg orvosát.

**Gyermeke fejlődésére áldást jelent a nagyerdői városi fürdő hévize.**

# HIREK

## Vasárnapi Istentiszteletek

### A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó Csutoros Sándor, d u 5 ó Kiss Antal  
Jenő Kistemplomban d e 9 ó Szenes László, 11 ó Papp Géza, d u 6 ó Balogh Ferenc, Ispótyai templomban d u 5 ó Csánki Gábor, Kossuth uccai templomban d e 10 ó Baja Mihály, d u 5 ó dr. Lencz G. Sándor, Árpádtéri templomban d e 10 ó Gönczy Béla, d u 3 ó Hegyaljai K. Gábor. Homokkertben d e 10 ó Kovács József, d u 5 ó Fentős Tibor, Nyilastelepen d e 10 ó dr. Juhász László d u 3 ó Orosz János, Capókerben d e 10 ó Tömör Lajos, d u 3 ó Tömör Lajos, Kerekestelenen d e 10 ó Erdei Mihály, d u 5 ó Négyesi Bertalan. Nyulason d e 10 ó Farkas Pál, Tégláskertben d e 10 ó Birinyi János, Szegényházban d e 10 ó Balogh Ferenc, Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, Wolaffka-telepen d u 3 ó Kovács József, Olajútban d u 5 ó Mezey Béla, **Tanyai istentiszteletek:** Halápon d e 9 ó Bárdi Ferenc, Pipóhegyen d e 11 ó Bárdi Ferenc. Allóhegyen d u 2 ó Bárdi Ferenc, Ebesen d e 10 ó v. Szabó Andre, Pallagon d e 9 ó Kotorján István.

### A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20 9 órakor. Félizkor nagymisé tart dr. Lipdenberger János, szentbeszédet mond Lengyel László. Déliben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertségi kápolnában a következők mondanak szentmisét. Csapókerben Kummergruber Emil, Homokkertben Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augusztaszanatériumban Horváth István, Hajdusámszonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János.

**A mai ülő életmód következtében** kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle emésztési nehézségekben szenvednek, ily-gyanak reggelenként éhgyomorral egy-egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

### Fotocikkek, lemezek, filmek

#### Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők a főútcán.

#### Férfi öltöny

és kabát szövetek

#### OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

### Országos vásárok

Június 26 án Kisujszállítás. (országos vásár) Nagykőrös.

Június 27-én hétfőn Balatonkiliti, Battonya. Csorna, Dunapataj, Erdősokonya, Hajduböszörmény, Jászládány, Kálóz, Karád, Kiskomárom, Komárom, Körösladány, Mándok, Nagyberki. Nagyharsány, Nova, Ozgfa, Pásztó. Rum, Sajószentpéter, Sárosd, Szabadszentpéter, Szászvár, Szekszárd. Talya, Tiszacsépe, Vác.

Június 28 kedd Battonya, Dunapataj, Geszthely, Himesháza, (pót), Hortobágy, Kölesd, Kemeshetés, Pásztó, Vajszló, Vép.

#### Hirdetmény

A hortobágyi nyári (hidi) országos állatvásár folyó évi június hó 28 án kedden a hortobágyi vasúti állomás közelében, a hortobágyi csárda előtti vásártéren lesz megtartva.

Ezen az országos állatvásáron kedvező alkalom kínálkozik a magyar fajta üszök, tehének, tinók és járnos ökrök, továbbá Nónius fajta igás és növendék lovak, magyar racka juhok, valamint magyar fésűs birkáknak ugy tenyésztési, mint levágás céljára történő beszerzésére.

A hortobágyi vásár napján a város belső területén levő állatvásártéren tartani szokott heti ló és szarvasmarhavásár elmarad. A hortobágyi állatvásárral kapcsolatban kirakó ipari vásár is lesz.



**Halálozások:** Dr. Soós Béláné ref 30 éves, Széchényi ucca 4, dr. Papolezy Gyuláné ref 51 éves, Báltvány u 17, Andrikó Péter gazd. ref. 73 éves, Haláp 215. Kelemen Mihály szegényházi ápoló ref 78 éves Kishegyessi ut 40. G. Nagy Juliánna g kat. 19 hónapos Nyírlugos.



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éltrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor étel miszer-, piaci árakat és érfolyam híreket ad.

### Szombat

4.15 Mit üzen a rádió.  
5 Thurzó Gyula elbeszélése.  
5.30 A rádió szalonzenekara.  
6.20 Látogatás a híres földgázkut-nál és gyógyfürdőnél.  
7 Magyar nóták.  
8 „Sziriusz.” Hangjáték.  
9.45 Szabó Kálmán jazzhármasa.  
10.30 Szimfónikus zenekar.

### Vasárnap

10 Református istentisztelet.  
11 Egyházi ének és szentbeszéd.  
12.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.  
1.10 Az aratás a költészetben.  
2 Hanglemezek.  
2.55 A rádió tárgysorsjátékának ismertetése.  
2 Időszerű gazdasági tanácsadó.  
3.50 Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál.

4.30 Suszter Oszkár előadása.  
5 Dalosverseny és Dalosünnep.  
6 „Arad.”  
6.30 Illiczky László jazzzenekara játszik.  
7 A Magyar Atlétikai Club nemzetközi atlétikai viadala,  
7.35 Svéd Sándor énekel.  
8 „Szinarany.” Komédia három felvonásban.  
9.20 Hírek, sporteredmények.  
8.45 A rádió szalonzenekara.  
11 Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál.

### Hétfő

10.20 Felolvasás.  
10.45 Mi segíthet a magyar falun.  
12 Déli harangszó.  
12.05 Hajdu Mihály zongorázik.  
1.30 Beszékart zenekar.  
4.15 A rádió diákfélórája.  
5 Jankovich Ferenc előadása.  
5.35 Thury Gizella énekel.  
6.10 Az evezés,

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

# A t e k é r m é r e g

I r t a : SZENES JENŐ

43

A fal mellett tapogatózva próbált előre menni, hogy ily módon állapítsa meg azt, mekkora nagy ságu lehet a hely, amely most börtönül szolgál, s ha nem sikerül kiszabadulnia, könnyen kriptájává is válhat. Miközben tapogatózva haladt előre, kezeivel azt is megállapítani igyekezett, hogy börtönnek falán ajtó, vagy valami más menekülési helyet nem talál-e. Így állapította meg, hogy a helyiség egy 2 méter hosszú és csaknem ugyanannyi szélességű terem, amelynek falain semmit sem bírt felfedezni. Ez a körülmény kissé mehökkentette, sőt idegessé is tette. Hogy idegességét némileg enyítse és nyugodtabban tudjon gondolkodni, cigaretta után kutatót zsebeiben, amikor a cigaretta már a szájában volt s rá akart gyújtani, csak ekkor jutott eszébe, hogy a gyufaszálak gyenge fényénél is szét tud tekinteni börtönben. A fellobbanó gyufa lángjánál először cigarettáját gyújtotta meg, s csak aztán tekintett szét. A gyér világitásban az első, amit megállapított, az volt, hogy a helyiség igen magas, körülbelül három méternyi, meglátta azt a csapóajtót is, melyen át szerencsésen lezuhant, aztán kialudt kezében a gyufa. Gyorsan másik szálát gyújtott meg, a további vizsgálódás azon-

ban lesújtó eredménnyel járt, kénytelen volt tudomásul venni, hogy a falak mindenütt egészen a tetőig teljesen simák és sehol semmi, a legkisebb rés sincs. Az egyetlen menekülési lehetőség a csapóajtó volna, azt azonban teljesen lehetetlen elérni, a magassága miatt.

Szájában keserű ízt érzett arra a gondolatra, hogy innen a saját erejéből soha nem fog tudni kijutni, ellenségei pedig valószínűleg nem tulzott mértékben fogják magukat megerőltetni, hogy kiengedjék, mert az reájuk nézve veszedelmes lenne, hisz most más ismeri a rejtkehelyüket.

(Folytatjuk).

### Prognózis.

Északnyugati nyugati szél, változó felhőzet. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
főtulajdonos  
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac ucca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT